

实战演练砺精兵 披坚执锐护安宁

可力更讯 “利剑突击队员带领警犬对犯罪嫌疑人进行追踪搜索，战术小组做好掩护配合！”近日，一场实战拉动演练在武川县镇白泥窑村附近上演，呼和浩特市武川县公安局反恐怖和特巡警大队特警队员利用当地有利地形，设置多个虚拟警情，将日常训练中的交叉火力掩护推进、盾棍叉组配合等多种技战术穿插运用其中，全面检验训练成果和应急处突能力。

“此次拉动演练的主要目的是训练突击队引领作战能力和全体队员协同作战能力，以及面对突发情况的应急处突能力，查找短板不足，及时补齐漏洞。”反恐怖和特巡警大队大队长赵建强介绍说。

演练中，大队领导靠前指挥，突击队员率先垂范，全体队员积极参战，精准分析地形，科学布警布阵，将日常理论学习和平时训练与具体实践紧密结合。演练结束后，大队及时进行总结，从各环节擘肌分理，明确了下一步的训练重点。队员们一致表态，在今后的学习训练中，要做到真学、真练、真用，让思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练贯穿大队学习训练始终，争做公安队伍中的“尖刀”“利刃”，全力维护辖区社会治安持续稳定。

(苏和 王宇航)

勇救落水一家人 传递社会正能量

陕坝讯 8月23日下午5时许，巴彦淖尔市杭锦后旗公安局团结派出所接到报警称：一辆汽车坠入了联合大排干桥下的河内。接警后，派出所民警迅速赶往现场。

到达现场后，民警发现事故车辆内的一家四口已经脱离危险。民警仔细询问了一家人的身体状况，及时联系120对一家人进行深度观察救治，并通知交警部门对落水车辆展开打捞工作。

据了解，事故车辆在行驶过程中，车内人员被一辆出租车溅了一身泥，车主马某气不过，便加速追赶出租车。行驶到联合大排干桥上时，由于车速过快加上弯道曲折，车辆一下子“飞”到了大排干河内。这一幕恰好被路过的居民郭进看到，只见一名妇女和两个孩子在落水车辆的车顶上站着大呼救。

郭进没有多想，停下车，迅速向落水车的位置游去。落水车在慢慢下沉，留给母子三人落脚的地方逐渐减少。时间刻不容缓，在郭进奋力救出最后一个孩子后，才得知孩子的父亲马某还在车里没有出来。郭进环顾四周发现既无绳索、树枝，也没有救生圈等救援设备，只能一个猛子扎入河底，继续找寻马某的位置。几经努力，终于将马某找到，并送上了岸，通过拍打和人工呼吸，马某才渐渐苏醒过来。郭进临危时刻奋不顾身，勇救落水一家的先进事迹，得到了当地群众的一致好评，他用实际行动传播了社会正能量，用凡人善举为社会凝聚起爱的光芒。

(李浩)



为进一步提高后勤保障力量建设水平，切实增强后装专业兵紧急、复杂情况下的应急保障能力，连日来，武警巴彦淖尔支队以“平战结合、立足现有、方便指挥、利于保障”为准则，扎实抓好后装各岗位专业兵训练，大力提升部队遂行多样化任务时后勤保障能力。

刘兵 朱文军 摄

交警走进直播间

赤峰讯 为了进一步扩大交通安全宣传范围，积极营造遵法守规、文明交通的良好氛围，近日，赤峰市公安局交警支队一大队巡防三中队中队长贾晋宁走进赤峰广播电视台，开展了“文明交通 从你我做起”直播活动。

直播中，贾晋宁首先介绍了交警支队一大队近期“减量控大”“城市精细化管理”“礼让斑马线”“摩托车电动车不戴安全头盔整治活动”“机动车驾驶员不系安全带”等整治工作开展情况及专项整治行动所取得的成果。

连线群众话安全

随后，就“道路”是如何划分的，车辆、行人为何要各行其道，交通安全法律、法规对行人的要求有哪些等方面进行了详细讲解。节目最后，主持人同贾晋宁共同呼吁广大市民文明上路，依法通行，共同努力实现“法治交通、平安交通、文明交通、和谐交通”的目标。

直播活动的开展，搭建起了交警与广大交通参与者沟通的桥梁，加深了人民群众对交通管理工作的认识和了解，有效拓宽了交通安全宣传覆盖面，营造了文明交通的良好氛围。

(张贤林)

电车失控酿事故 贪小便宜吃大亏

城关讯 近日，乌兰察布市兴和县交管大队接到群众报警称，一名驾驶人骑乘黑色电动车呈“S”形行驶至阜顺街附近路段时，与一辆小轿车侧面相撞后摔倒在地，驾驶人受伤严重，请求立即出警。民警接警后，立即组织警力赶往现场。

到达事故现场后，民警发现电动车驾驶人因未佩戴安全头盔，头部受伤严重，已被送往急诊抢救。调取监控显示，电动车在事发前经过附近路段时，忽左忽右，摇摆不定。最终，在“蛇形”走位近10秒钟后，与一辆正常行驶的小轿车侧面发生碰撞。在随后的调查中，民警发现这辆给孙某带来“横祸”的电动车，并非从正规渠道购买，而是在事故发生三天前从他人处购来的二手电动车。事故发生前，电动车车身不受控制左右摇晃，孙某刚开始以为只是自己操作不当，但没想到的是，电动车紧接着就完全失控，最终引发交通事故。

贪小便宜吃大亏！在本起事故中，孙某负全部责任，不仅要承担自己的医药费用，还需赔偿小轿车的维修费用。

(贾秀)

民警化身“蝙蝠侠” 履职尽责勇担当

呼和浩特讯 “我们发现一只蝙蝠，请你们快来……”接到报警后，呼和浩特市赛罕区森林公安局的民警们第一时间赶赴现场进行妥善处置。从2020年初截至目前，该局已救助处置蝙蝠案件22起。

面对突如其来的新冠疫情，赛罕区森林公安局迅速响应，组织民警对辖区所有可能涉及野生动物经营的餐馆、市场、驯养场所进行拉网式排查。与此同时，赛罕区森林公安局治安大队还肩负着接警处置救助野生动物的任务。由于正值疫情防控时期，许多

群众对野生动物，尤其是蝙蝠存在着恐惧心理。接到类似警情后，该大队火速安排警力赶赴现场，对群众进行情绪安抚，并让其暂时回避。民警们则穿好防护装备，立即着手进行处理。若是蝙蝠死体，依据有关野生动物死体处置相关规定，民警选择在偏远的安全区域对蝙蝠尸体进行焚烧掩埋；若是蝙蝠活体，将其带至野外进行放生。民警们从开始不敢碰蝙蝠，到后来敢带着手套徒手抓蝙蝠，救助处置工作做得游刃有余，大家都称他们为“蝙蝠侠”。

(吕燕飞)

学习训练两手抓

城关讯 按照呼和浩特市公安局交管支队“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿部署要求，和林格尔县交警大队高度重视，积极组织民警、辅警开展“晨训、午练、夜学”活动，旨在不断提高队伍的实战技能和整体素质。

通过学习业务知识、了解时事政治、参加队列训练等形式，旨在培养参训人员练就扎实

从严治警夯基础

过硬的业务本领，养成严肃认真的工作态度，有效促进队伍纪律作风和良好精神风貌的形成，以过硬的业务技能、更加强健的体魄、更加饱满的热情投入到交管工作中。该大队将按要求常态化开展教育整顿工作，确保从体能到思想都得到有效提升，为交通管理工作夯实基础。

(莎仁其木格)

开展岗位大练兵 提升队伍战斗力

阿勒腾席热讯 针对当前民辅警工作时间长、任务重的现状，为振奋队伍士气、鼓舞队伍斗志，日前，伊金霍洛旗看守所深入开展岗位大练兵活动，进一步提升民辅警工作能力水平，着力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的监管队伍。

理论练兵强基础。该所充分发挥党支部

战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，党支部班子带头组织班组民辅警学习，重点内聘教官组织民辅警学习法律法规、业务理论知识等。廉政练兵强纪律。通过传达学习文件精神、观看警示教育片、进行反面案例分析、谈心谈话教育等多种教育活动，激励民辅警做到心有所畏、言有所戒、行有所止，将廉政教育贯穿到队伍纪律作风建设当中。实战练兵

强业务。结合封闭执勤特点，在监管场所内开展师徒传帮带学习活动，快速提升抽调民警在业务技能方面的实战应用。以班组岗位为单位，组织开展小组座谈会，回顾一天的工作，总结经验教训，倾听民警心声，快速提升民辅警的实战能力水平，同时也培育了民辅警团结协作的精神。

(曹晓慧)

开展心理健康辅导 落实爱警暖警工程

呼和浩特讯 近日，呼和浩特市公安局交管支队政治处教育训练股股长王忠为政治处全体工作人员上了一堂生动的心理健康辅导课。

辅导课上，王忠凭借个人多年从事心理辅导教学经验，以广大交通民警的职业特点和所处的特殊环境为切入点，结合交管工作实际，为大家讲解了心理压力和心理健康的概念、关系，并现场传授保持心理健康的一些技巧和方法。授课期间，还让大家以两人一组的形式朗读短文。通过互动的方式，调动课堂积极性，让大家树立自信，互相鼓励，增进团结信任，促进共同提高。

同时，王忠从调整心态、合理倾诉、科学运动、统筹协调等四个方面，为当前公安民警加强自身修养、树立健康“心态”，科学解压，以积极乐观的心态投入到工作中提供了思路和方法。课后，大家纷纷表示，通过聆听讲座，掌握了有效调节和应对心理问题的方式方法，达到了提高民辅警心理素质，增强应对工作压力能力的预期目的，取得了良好效果。

(曹坤 韩冰)

做好教育整顿宣传 营造从严治警氛围

可力更讯 为深入推进“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作，充分倾听民意、了解民情，进一步加强社会监督，着力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的“四个铁一般”公安交管铁军，呼和浩特市公安局交管支队武川县大队积极开展宣传活动，全力营造浓厚的整顿氛围。

自“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作开展以来，该大队全体民辅警紧紧围绕“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，将党在新时代的建警治警方针贯穿到日常工作中。大队着力做好教育整顿宣传工作，通过在辖区主要街道悬挂条幅、标语，设置征求意见箱，利用LED显示屏滚动播放有关活动内容，制作摆放教育整顿展板等方式，力争将教育整顿工作的方针政策第一时间向全社会传播出去，切实推动教育整顿宣传工作取得预期效果。通过多渠道、全方位的宣传工作，营造了教育整顿的强大声势，为深入推进“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿工作提供了强有力的思想引领和舆论保障。

(云峰)

集中学习强意识 严明纪律树形象

鄂尔多斯讯 为进一步加强工作作风建设，切实提升民辅警的纪律意识，近日，鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队六中队组织全体民辅警学习了《六项纪律》，并进行了交流讨论。

会上，该中队中队长通过生动典型的案例，阐述了政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律的重要性，分析了各种违规行为的成因和后果，旨在进一步提高民辅警的党章意识、纪律意识、规矩意识和组织意识，营造了守纪律、讲规矩的浓厚学习氛围。

通过开展此次学习活动，全体民辅警一致表示，要把党规党纪内化于心、外化于行，在今后的工作中时刻保持清醒的头脑，以实际行动树立起公正、务实、清廉的为民服务形象。

(闫浩)